

Еще одним примером успешного взаимодействия ИИ и человека является *Xiaoice* (Сяоайс) – программа с ИИ, созданная для общения с людьми. Ее ответы спонтанны и генерируются ее собственным интеллектом и лингвистическими алгоритмами. Этот пример может считаться самым большим тестом Тьюринга со времен его создания.

За последние 18 месяцев *Xiaoice* провела десятки миллиардов диалогов и добавила в свою базу данных огромное количество известных сценариев общения. Сегодня 26 % данных в коммуникационном ядре *Xiaoice* происходит из ее собственного общения с людьми, а 51 % – из базы данных стандартных сценариев человеческого общения.

Также примерами использования ИИ в современном мире являются:

1. Медицина. В 2015 г. ИИ *Deep Patient* исследовал базу данных 700 000 пациентов, изучая историю их болезни и результаты их анализов. На основе этих анализов он смог с высокой точностью диагностировать рак и диабет у новых относительно здоровых пациентов без подсказок врачей.

2. СМИ. Около полугода назад в городе Ханчжоу на востоке Китая показали первые в мире новости с участием искусственного интеллекта в образе телеведущего. Телеведущий, созданный на основе новейших технологий в области ИИ, выглядит как мужчина с голосом, выражениями лица и жестами реального человека.

Однажды наступит такой момент, когда мы не сможем отличить ИИ от человека в реальной жизни. Насколько быстро наступит этот момент, зависит от самого человека.

А. Маскальчук

ОТ ГЕНДЕРНОГО НЕРАВЕНСТВА К ГЕНДЕРНОМУ РАВЕНСТВУ

На данный момент социальная психология гендера является безграничной областью для исследования установок, сексистских предрассудков, дискриминации, возникновения социальных ролей и норм. Часто мы сталкиваемся с ситуацией замкнутого круга – стереотипы поддерживаются дискриминационной практикой, дискриминационную практику нельзя прекратить из-за присутствия стереотипов. Как и в случаях любых предрассудков, сексистские предубеждения ослабевают и уходят в прошлое, но латентная предубежденность остается. Тем не менее, гендерные стереотипы не могут быть сброшены со счета: они часто выступают препятствием в достижении полного равноправия мужчин и женщин в обществе.

Вопросы гендерного неравенства на современном этапе развития общества занимают по актуальности далеко не последнее место. Несмотря на очевидный прогресс, гендерная дискриминация по-прежнему охватывает многие сферы общества. По этой причине достижение гендерного равенства становится центральным показателем развития каждой страны.

Для начала стоит разобраться, что же такое гендерное неравенство.

Гендерное неравенство – характеристика социального устройства, согласно которой различные социальные группы, в нашем случае – мужчины и женщины, обладают устойчивыми различиями и вытекающими из них неравными возможностями в обществе.

Дискриминация женщин является разновидностью более общего феномена «гендерной дискриминации», предполагающей ограничение прав по признаку пола.

Женщины подвергаются дискриминации во всех сферах жизни общества (социально-экономическая сфера, которая напрямую связана с рынком труда, бытовая сфера и т.п.) В свою очередь мужчины испытывают колоссальное социальное давление. В особенности, когда они пытаются выполнять женские роли (воспитание детей).

Гендерное неравенство тормозит развитие общества. Из этого следует сделать вывод, что гендерное равенство – необходимая мера и одно из основных прав человека, необходимое для достижения мира, процветания и устойчивого развития.

Гендерное равенство – концепция, подразумевающая собой достижение равенства в правах между мужчинами и женщинами в семейных и других правовых отношениях.

Отстаивая принцип гендерного равенства, я выступаю за равенство прав, социальную справедливость, отказ от устаревших стереотипов, продуктивность труда и развитие бизнеса. Делая таким образом еще один шаг навстречу всеобщему социальному прогрессу.

А. Мымрикова

ГЕНДЕР: СУЩНОСТЬ ПОНЯТИЯ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ФИЛОСОФИИ ФЕМИНИЗМА

Феминизм – теория равенства полов, лежащая в основе движения женщин за освобождение. Но не только это. Современный феминизм рассматривает также социальные проблемы, связанные с гендером.

Ученым, который ввел слово гендер в науку, стал психиатр и психолог Роберт Столлер. В своей книге «Gender and sex» он предлагает разделять биологические характеристики человека, его половые характеристики (т.е. sex) и gender – то, что социально организовано и социально сконструировано.

Восприятие себя мужчиной или женщиной зависит, по мнению генетика Ричарда Левонтина, от того, к какому полу человек был отнесен в детстве. Различия между феминностью и маскулинностью проявляются в насаждаемых социальных моделях поведения: феминность ассоциируется с интравертностью, зависимостью, способностью к эмпатии; маскулинность же связана с независимым, уверенным, активным экстравертом.

В настоящий момент нет единой теории гендерных ролей. Но нужно иметь в виду, что культурная среда имеет гендерный акцент. По данным